

# 李克强同志遗体11月2日火化 天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月31日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越

领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志的遗体，将于11月2日在北京火化。

李克强同志遗体于10月27日由专机从上海护送至北京。

为悼念李克强同志，11月2日，首都天安门、新华门、人民大会堂、外交

部，各省、自治区、直辖市党委和政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各边境口岸，对外海空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。

## 黄沙岙乡村艺术馆 近期将向公众开放

□驻定海记者 吴建波  
通讯员 毛燕芳

本报讯 近日，总面积500多平方米的定海盐仓街道新螺头村黄沙岙乡村艺术馆已完成建设和室内装修，预计近期向公众开放，将成为网红地“黄沙秘境”的一个新打卡点。

走进黄沙岙，山坡边绿树掩映下的乡村艺术馆格外显眼：斜面的屋顶、灰色的镶嵌石，宽敞的落地窗……此处建筑将“乡村”和“艺术”融合，造型独特，宛如一件工艺品。“这里原先是一块杂草丛生的荒地，我们依照其地形地貌进行开发利用。”盐仓街道城建办主任戴缘向记者介绍，“乡村艺术馆在建设过程中融入了不少环保元素，比如屋顶采用太阳能板铺设，场地内设置雨水收集系统，用于冲厕、清洗以及农田灌溉。”

据了解，艺术馆共3层，计划设置艺术展品展示厅及售卖区、艺术大师工作室等。“未来将邀请各地知名艺术家进行作品展陈和售卖，这里将成为黄沙岙旅游业的一个重要载体。”戴缘表示。

作为我市“星辰大海”项目的“定海湾滨海段”板块之一，盐仓街道结合未来乡村与历史文化村落建设，持续推进“黄沙秘境”建设。

在乡村艺术馆附近，一间西班牙风格餐厅也在建设之中。据介绍，餐厅目前已经完成主体结构建设，正在优化内部设计，准备装修。此外，“黄沙秘境”邻里中心已投入使用，无边泳池主体施工完成30%，乡容面包房、冰厂记忆处于建设前期准备阶段。

眼下，新螺头村外洋螺200余亩水稻田一片金黄色的丰收景象。今年，盐仓街道还结合土地整治，在外洋螺修建沟渠连片种植水稻，建设“风吹稻浪”农业综合体项目。11月4日至5日，首届稻浪丰收节将在新螺头村举行，为游客带来稻浪音乐会、稻米研学等活动体验。

加速文旅融合，促进乡村共富。依托“黄沙秘境”业态，盐仓街道今年还成功孵化“千岛军嫂共富工坊”，并入选省100个电商直播式“共富工坊”专项激励项目。“以随军家属和退役军人为主要培育对象，致力解决就业创业难题。”盐仓街道相关负责人表示，截至目前，该基地已举办了16期直播电商公益培训班，结业学员800余名。

据了解，下一步，盐仓街道将向外洋螺区域逐步延伸综合开发，合理利用海岸线等资源，培育走向“星辰大海”新典范。

## 今年我市交通7项 省市政府民生实事项目 已全部高质量完成

□记者 方智斌

本报讯 民生实事代表民意，是政府对广大人民群众庄严承诺，也是高质量发展建设共同富裕示范区先行市的重要内容。记者从市交通运输局了解到，今年7项由我市交通部门牵头实施的省、市政府民生实事项目已全部高质量完成。

据介绍，6项交通类省政府民生实事项目分别是农村公路新(改)建26公里、农村公路完成养护78公里、公交化改造农村班线8条、开通城乡客货邮融合线路2条、新增综合性服务站点11个、提升陆岛码头泊位和候船设施24座；1项市政府民生实事项目为农村公路提升115公里。截至目前，我市已完成农村公路新(改)建26.97公里，完成率为103.72%；农村公路养护97.91公里，完成率为125.52%；公交化改造农村班线9条，完成率为112.5%；农村公路提升121.36公里，完成率105.53%；开通城乡客货邮融合线路、新增综合性服务站点、提升

陆岛码头泊位和候船设施均按已完成100%。

据了解，相关民生实事项目实施成效明显，提升优化码头泊位、农村公路、农村班线切实改善了乡村环境，方便了群众的出行。新开通的普陀大岙—晨港客货邮融合线路月均运送快递包裹2000余件，岱山衢山客运码头—皇坟基客货邮融合线路月均运送快递包裹300件，进一步推进了公交、邮政快递企业等运力资源整合，降低了邮政快递企业的进村成本。新增的11个综合性服务站点开通快递收寄、邮政业务、农村电商、农产品展销、农资销售、话费缴纳、贷款及信用卡办理、保险咨询办理、水电煤气费缴纳等功能，月均收件达3.7万余件。

市交通运输局相关负责人表示，交通部门将继续加大农村公路建设力度，完善农村公路网络，有效提升优化农村公路路网结构和通行能力，推动农村交通基础设施与城乡一体化发展，让广大群众在迈向共同富裕中有更多获得感、幸福感。

## 普陀为12所中小学配备AED 为师生筑起生命防线

□驻普陀记者 翁青青  
通讯员 钟林男 梁夏

本报讯 自动体外除颤仪(AED)是拯救心源性猝死的“救命神器”，在“黄金4分钟”内对心跳骤停的患者给予电击除颤，有较高的救治成功率。目前，普陀已有12所学校陆续配备了“救命神器”AED，为师生筑起生命防线。

在沈家门小学西校区体育馆，门口就能看到醒目的AED标志牌，设备也放在进门显眼位置。学校保健医师周军儿每天都会对其进行维护检查，“我们每次都要检查外观是否完好、AED状态指示灯是否绿色正常、电极片包装是否完好……确保其能在紧急情况下正常发挥作用。”

据了解，AED最大的特点是使用者无须具备高水平判读心电图的能力，只须根据录音提示，接通电源，按动放电按钮，就能完成心电图自动分析和除颤工作。该设备显示屏也会演示急救步骤，同时也标注了现场急救流程和设备

操作步骤的图文说明，供使用者参考。

为了让设备发挥最大效用，沈家门小学部分有教师报名参加了普陀区红十字会组织的相关培训，目前全校已有30余位教师分别拥有了心肺复苏(CPR+AED)培训证书和红十字救护员证。

“今年上半年，我通过培训考试取得了相关证书，但这些知识还要在取得证书后反复学习。”沈家门小学德育处教师乐梦洁说，她和其他取得相关证书的教师一样，会反复观看AED设备的演示视频和操作步骤说明，练习动作和口令，让自己能更熟练地掌握这项急救技能。

据了解，目前普陀区已有沈家门小学、普陀二中教育集团城北校区、六横镇蛟头初级中学、沈家门第一初级中学等12所中小学校配备了AED，后续会逐步覆盖普陀区所有中小学。这些设备部分由普陀区红十字会捐赠，部分由学校自己采购。如果附近市民有紧急需求，也可以向学校求助使用。

## 今年新城投用 6座新(改)建公交站点

□通讯员 王代凤 王喆颖

本报讯 近日，新城2023年公交站点新(改)建工程顺利竣(交)工验收，6座新(改)建公交站点已投入使用，进一步提升新城区域公交出行质量。

新城2023年公交站点新(改)建工程于5月中下旬正式开建。工程涉及新园路(新花村、泉水岙)、鼓吹山路(特殊教育学校)，服务群众出行。

提升改造期间，新城公路与运输管理中心结合“大

走访大调研大服务大解题”活动，聚焦重点抓落实，通过走访调研、面对面沟通交流、广泛征集意见建议，详细了解周边居民对公交站点设置的真实想法和出行需求，解决新花村、泉水岙村公交站点少，特殊教育学校公交站点老旧等问题，进一步完善公交基础设施，提升居民公交出行满意度。

下一步，新城公路与运输管理中心将进一步抓紧落实民生项目，彰显为民服务力度。

市区天气：今天晴到多云。明天多云。今天气温：18-28℃。明天气温：18-27℃。市区风力：今天、明天东南到南风4-5级阵风6级，明天傍晚增强到5级阵风6-7级。今天蓝天指数为二级，天色淡蓝。今天紫外线指数为三级，外出时请戴好遮阳帽、太阳伞等，并涂擦防晒霜。

舟山市气象台2023年10月31日19时发布

请您关注天气预报